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Dňa 6.2.2016 sa v okolí mesta Dobšiná uskutočnil XIV. ročník úspešnej automobilovej 
súťaže Dobšinská zima. Podujatie, ktoré už dávno stratilo punc amatérskych súťaží sa teší 
veľkej obľube  jazdcov MRC, pre ktorých XIV. Dobšinská zima bola prvým podujatím v sezóne 
2016, ale na tratiach sme mali možnosť sledovať aj pravidelných účastníkov Majstrovstiev 
Slovenska v rally, ktorí toto predsezónne obdobie využívajú na prípravu a testovanie pred 
blížiacimi sa podujatiami majstrovstiev. 

Bohatá štartovná listina, ktorá v roku 2016 obsahovala presnú stovku prihlásených, je 
jasným dôkazom dobrého mena, ktoré automobilová súťaž v Dobšinej má. Atraktívne trate 
a kvalita štartovného poľa na zaujímavých autách, sú veľkým lákadlom pre stovky divákov, 
ktorí naše podujatie pravidelne navštevujú. 

Sme organizátori, ktorí mimo tohto podujatia pripravujú aj prestížne preteky 
automobilov do vrchu. Tie sú okrem národných majstrovstiev zaradené aj medzi vrchársku 
elitu v kalendári Majstrovstiev Európy. Zaradenie do kalendára FIA nás zaväzuje rok čo rok 
pracovať na sebe a zúčastňovať sa školení, ktorých jasným cieľom je hlavne zvýšenie 
bezpečnosti na motoristických podujatiach, pretože ako všetci dobre vieme, motoristický 
šport je krásny, ale vie byť aj nebezpečný. A práve túto svoju tienistú stránku ukázal aj na 
našom podujatí. 

 Napriek našej snahe pripraviť súťaž po bezpečnostnej stránke na vysokej úrovni, kde 
sme vynaložili všetko úsilie, aby bezpečnosť jazdcov, divákov a aj nás samotných 
organizátorov bola pripravená profesionálne, sme sa nevyhli incidentu na RS Vyšná Maša 
(Žrebčín). Zhodou náhod došlo v jednej z technických pasáži trate k problému u vozidla 
štartového čísla 28 Honda Civic. Vozidlo po predchádzajúcej ostrej pravotočivej zákrute malo 
pokračovať priamym cca 80 m úsekom, žiaľ pred ním  vybočilo z trate z dôvodu technickej 
poruchy a cez vypáskovaný priestor narazilo do dreveného oplotenia (ohrady), kde sa 
nachádzalo niekoľko divákov. Následkom tohto stretu došlo ku kontaktu a ľahkému zraneniu 
dvoch divákov. Na okamžité hlásenie prostredníctvom traťového komisára bol z rádiobodu, 
ktorý sa nachádzal v bezprostrednej blízkosti informovaný vedúci rýchlostnej skúšky, ktorý 
okamžite zastavil súťaž a vyslal sanitné vozidlo rýchlej lekárskej pomoci s plnou osádkou 
a vybavením, ktoré bolo v pohotovosti v priestore štartu rýchlostnej skúšky. Vďaka 
promptnému zásahu hlavného lekára súťaže, ako aj záchranárov z červeného kríža, ktorí na 
tejto rýchlostnej skúške zabezpečovali pešie hliadky,  boli zranení diváci ošetrení na mieste 
a kooperáciou s operačným strediskom prevezení na dôkladné vyšetrenie do Rožňavskej 
nemocnice. Po ukončení súťaže sme sa ihneď kontaktovali so zranenými divákmi, ktorí už 
boli po ošetrení v domácom prostredí. Podľa dostupných informácii sa v jednom prípade 
jedná o narazené dolné končatiny s jednou zlomeninou ľavej ihlice a v druhom prípade 
o malé tržné poranenie na ruke. Veľmi nás mrzí skutočnosť, ktorá sa stala. Aj napriek 



dôkladnému zabezpečeniu súťaže, ktorá bola organizovaná na základe pripravených 
Zvláštnych ustanovení a ich Vykonávacích nariadení, ale hlavne podľa Bezpečnostného 
plánu, dokumentu, ktorý bol na túto súťaž taktiež dôkladne vypracovaný, sme sa 
nevyvarovali takejto mimoriadnej udalosti. Aj tou cestou sa ospravedlňujeme dotknutým 
divákom, s ktorými sme v dennom kontakte za komplikácie, ktoré im vznikli po spomínanom 
incidente. Zhodou okolností sa jedná o veľkých priaznivcov tohto športu a na základe aj ich 
vyjadrení, ktoré nám poskytli, by nikdy nepredpokladali, že v priestore, v ktorom sa 
nachádzali, by mohlo dôjsť k takémuto stretu. Žiaľ stalo sa, nechceme sa vyhovárať, 
naopak je to veľké ponaučenie pre nás pri prípravách ďalších motoristických podujatí, ktoré 
v Dobšinej pre automobilových jazdcov a fanúšikov pripravujeme. 

Na záver chceme verejnosť informovať ešte o jednej mimoriadnej udalosti, ktorú sme 
počas priebehu súťaže museli riešiť. Bolo to nahlásenie nevoľnosti spolujazdca vozidla so 
štartovým číslom 3, ku ktorej došlo počas presunu voľným prejazdom z RS Čierna hora do 
servisného parkoviska. Po obdŕžaní tejto informácie sme urobili všetky kroky k tomu, aby 
sme k pacientovi okamžite dostali pomoc nášho hlavného lekára, ktorý ho vyšetril a urobil 
potrebné kroky k zabezpečeniu transportu na špecializované pracovisko. K transportu bol 
použitý záchranársky vrtuľník a vďaka tomu sa pacientovi dostalo ďalšej odbornej 
starostlivosti na špecializovanom pracovisku v Košiciach. 

Dnes je podľa našich informácií už pacient mimo priameho ohrozenia života a my sa 
všetci tešíme, kedy sa s ním znova na  pretekoch stretneme. 

Viac ako stovka traťových komisárov, ktorí zabezpečovali 12 km rýchlostných skúšok 
rovnako aj červený kríž, profesionálni záchranári, ktorých sme si prenajali, si počas podujatia 
poctivo plnili svoje povinnosti a snažili sa pre zúčastnených zabezpečiť vysoký komfort a len 
vďaka im a ich obetavosti je možné pripraviť takéto náročné podujatie. Je na škodu športu vo 
všeobecnosti a zvlášť motorizmu, keď jeho úroveň je znižovaná nepravdivým spravodajstvom 
a to zvlášť, keď ho sprostredkovávajú novinári, ktorí sa podujatia nezúčastnili 
a neakreditovali sa. 
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